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Bodrogközi
A helyzet a választási küzdelem során tehát odáig 

fejlődött, hogy vasárnap mégis csak választás lesz Zemp- 
lénvármegye bodrogközi választókerületében is.

Azonban, hogy szavazásra kerül a sor és nem egy­
hangú választás kihirdetésére, korántsem az ellenfél 
komoly esélyeit jelenti, hanem azt, hogy

gróf Bethlen István és pártjának hiva­
talos jelöltje: báró Láng Boldizsár, sza­
vazás utján, az ellenfél minden makacs­
sága, csodavárása dacára, hatalmas 
szótöbbséggel nyeri el a választókerü­

let mandátumát.
Junius 28-án, szavazás utján, egyenként és név- 

szerint fogják megmutatni a Bodrogköz derék magyar 
asszonyai és lelkes választópolgárai, hogy

a Bodrogközön nincs másnak talaja, 
mint annak, aki az építő és alkotó 
munkásság eddigi nagy eredményeit fo­
kozni, erősíteni kívánja a nemzeti jövő 

s a bodrogközi lakosság érdekében.
Impozáns seregszemle lesz a vasárnapi. A Bodrog­

köz mindig, minden időben hazafias, magyar lelkű, vért, 
életet és vagyont áldozó, ezer éve tanyát vert őslakói­
nak erőteljes és kifejező megnyilatkozása

a hazafias kötelességtelj esitésben és ér­
demekben kiváló képviselőjelölt báró 

Láng Boldizsár mellett.
Azt kell megmutatni a vasárnapi szavazás itteni 

eredményének, hogy a Bodrogköz józan itéletü, tiszta 
lelkű közönsége a hazafias célok belátása mellett saját 
érdekeinek legjogosultabb védelmében pálcát tört min­
den kicsinyes kísérletezés fölött és egy erőteljes gesz­
tussal nyakát szegte, bevágta az útját — a jövőre is — 
minden olyan kísérletezésnek, mely továbbra is csak 
viszályt és ellentétet akar szítani, mely csóvát dug a 
családi tűzhelyek ereszei alá, s gátat akar vetni a ke­
ményen megpróbált nemzet s a bodrogköziekért dol­
gozni és munkálni kész erő és akarat érvényesülése elé.

Bodrogközi választók!
Ti, akik kétségtelenül sziveteken viselitek az ország 

további haladását és saját sorsotok jobbra fordultát, 
azután igazodjatok, aki azt akarja elérni, hogy minden 
becsületes magyar család meleg tűzhely mellett élvez­
hesse a mindennapi kenyeret, az után, aki munkát hoz 
nektek, ami becsületet ad; aki egységes, egymást meg­
értő munkába hiv benneteket a nemzeti célok mezején.

Gróf Bethlen István miniszterelnök pártjának egyik 
legérdemesebb, a legnehezebb őrhelyeken helyét megállt 
hűséges, kipróbált, acélos akaratú, nemes, áldozatos 
szivü hívét küldötte le hozzátok, hogy nevével győze­
lemre vigyétek az ő nagyvonalú, nemzetépitő politikájá­
nak zászlaját.

Épen azért, ma ide figyel az ország, reátok bod­
rogközi magyarokra,

hogy miként tesztek bizonyságot szilárd 
meggyőződéstek kinyilvánításával gróf 
Bethlen kiküldötte: báró Láng Boldizsár

mellett!
Benneteket figyel, bodrogközi választók, az egész 

ország s benne dicső múltú vármegyétek közönsége, 
mert mindenütt ismerik báró Láng Boldizsárt és dehogy 
is merik rólatok feltenni azt a hálátlan'ágot, hogy a 
mindnyájatok: a Bodrogköz nemesszivü és nagylelkű 
pártfogójától csak egy pillanatra is elfordulnátok.

A választási küzdelem utolsó aktusán 
azért erős és tántoríthatatlan egységben 
tegyetek bizonyságot a Bodrogköz be­
csületéről. Minél nagyobb lesz a győ­
zelem — mert, hogy meglesz, az bizo­
nyos —, annál nagyobb lesz a tisztes 
ségtek. Annál nagyobb lesz a ti hüségtek 

és kitartástok jutalma.
Bodrogközi magyarom! A bod­

rogközi becsületért megyünk harcba, amikor vasár­
nap Bethlen István gróf kormánylobogója alatt
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Bodrogközi választók!
A választás előestéjéhez érkeztünk.
Junius 28 án pontosan a szavazáshoz vonulunk, hogy 

érett megfontolással arra adjuk le szavazatunkat, akire a 
Bodrogköz érdekeinek védelmét a következő öt évben bizni 
akarjuk.

Egy pillanatig sem kétséges, hogy ebből a választás­
ból csakis báró Láng Boldizsár kerülhet ki győztesen, nem­
csak azéit, mert abszolút többsége már az ajánlásoknál 
megmutatkozott, hanem azért, mert ö erre a helyre alkal- 
más, ezt a helyet két és fél (ve mindenki megelégedésére úgy 
töltötte he, hogy annál jobban senki más. De győzni kell 
neki azért is, mert ő mögötte ott áll Magyarország mai 
vezére: gróf Bethlen István, mögötte áll a megye, a járás, 
a falu színe java, a komoly, értelmes és nemzethü kisgazdák 
tömege és mindenki, akinek a szive még dobogni tud ezért 
a porbasujtott magyar hazáért. Fel a fejjel! bodrogközi 
választó polgárok, legyünk büszkék szótartó, munkás, dolgos, 
melegszívű jelöltünkre: báró Láng Boldizsárra. Az Ó prog­
ramja nem üres jelszóprogram, nem üres ígérgetés, ha­
nem a kenyér, a jobb megélhetés és a munka programja.

De tovább kell mennünk és megnézni azt is, hogy a 
korcsmázók, a rendbontók, a vörös világból ittmaradt 
forradalmi elemek hova húznak ? Akkor, ha ezt is meg­
vizsgáltuk, minden bodrogközi magyarnak tudnia kell, hogy 
hol a helye.

Most, a választás előestéjén a legnagyobb csodálattal 
és szeretettel kell megemlékeznem arról a lelkes, komoly 
és méltóságteljes viselkedésről, amellyel a pártunkhoz tar­
tozó véreink ez alatt a választási három hét alatt viselked­
tek. Meg kell állapítani, hogy az utóbbi napokban is ta­
pasztalható Ízléstelen kiáltozásokban, plakátczibálásban, 
valamint rendbontásokban a mi pártunk soha nem szerepelt. 
Akik kiabálnak és hangoskodnak, azoknak legtöbbször nincs 
is szavazati joguk.

Kérjük párthiveinket, hogy mint eddig, ezután is 
tartsanak rendet s ne törődjenek az ízléstelen kötekedők­
kel. Semmiféle megtévesztésnek ne üljenek fel. A győze­
lemhez nem lárma kell, hanem szavazat. Az pedig a részün­
kön van.

Monyhatanya, 1931 junius 25-én.
Páiiüdvözlettel:

ifj. gróf Mailáth József.

Három hónapi fogház ás ötszáz aranykorona 
bírság a rámhirterjesztöhneh

A választási törvény 150-ik paragrafusa igy szól:
„Aki a választók félrevezetésére alkalmas 

vészhirt kohol, vagy valótlan vészhirt terjeszt, 
vagy a választás körülményeiről, különösen a 
szavazás helyéről, idejéről, a szavazatok arányá­
ról, vagy valamely jelölt visszalépéséről vagy 
haláláról az említett cél elérésére alkalmas áíhirt 
kohol vagy terjeszt, vétséget követ el és

három hónapig terjedhető fogházzal és 
ötszáz aranykoronáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntetendő."

Tehát a törvény súlyos büntetést szab arra, aki kor­
tescélból nem igaz és a tényeknek nem megfelelő híreket 
kohol és hoz forgalomba, vagy aki hamis választási ered­
ményeket röpit világba.

Az előző választásokból ismert rémhirterjesztőkkel 
ezúttal el fogunk bánni s e helyen is felkérjük híveinket 
és a választásnál szereplő összes funkcionáriusokat, hogy 
amint valamely Wagner-kortes hazug hirt vagy kortes­
célt szolgáló rémhírt dob be a közönségbe, o legköze­
lebbi csendőrnek adják át.

Különösen óva intjük pártviveinket, hogy a szava­
zások eredményéről költött álhireknek felüljenek. Emlékez­
tetünk ismét rá mindenkit, hogy az előző választásnál a 
győzelmi hirek egymást érték s csak akkor derült ki ezek 
igazsága, amikor — megbuktak.

Válasz lóbabnak
Drága Fiami
Ugyancsak megmondogattad ne­

kem a magadét. Kioktattál, meg­
tanítottál. így is illik, kedves gyer­
mekem. A sok törődésből, fáradt­
ságból visszajár valami. Ifjú ko­
rodban én tanítottalak, most pedig 
te tanítasz engem. Én szívesen 
tanulok mindenkitől, tőled is Ha 
van mit. Úgy szoktam tanulni, 
hogy amit mástól hallok, azt min­
dig a magam lelkének rostájára 
bocsátom, mert erre keresztyéni 
jogom van. (I. Kor. 2, 10.) Neked 
is igy kellene tenned, ha keresz­
tyén vagy. Megvizsgálni a mély­
ségeket és magasságokat és a kö­
rülötted tülekedő világot. Keresni 
az Igazságotf édes fiam. Ha te is 
igy tenné1, akkor most is velem 
volnál, mint régen, mikor az én 
kezem simogatta meg füríeidet, 
az én arcomba mosolygott ifjú 
lelked tükre: s siemed}hssi Igaz­
ságot keresnéd, akkor nem Írtál 
volna hozzám „nyílt levelet". Ha 
az igazságot keresnéd akkor meg­
látnád, mily csúnya játékot űznek 
veled, a te szived érzésével, lel­
ked álmaival. Hazugságokat állí­
tanak a szemed elé, hogy azok­
ban lásd az igazságot. Ez a leg­
nagyobb séués, amit veled elkö­
vetnek, mert feltételezik, hogy te 
nem tudod felismerni a hazugsá­
gokat. Drága fiacskám! én nem 
erre neveltelek téged. Az érzelem 
vakít, az él lelem tisztit. Miért nem 
használod az értelmedet is? Rossz 
iskolába jutottál édes fiam, azért 
sajnállak, meíi szeretlek még ma 
js. Itt van előttem az aláírásod 
azon a fogadalmon, melyet annak- 

| idején tettünk egymásnak, hogy 
, művelni fogjuk értelmünket szeretni 
fogjuk a hazát, és felajánljuk ma­
gunkat Istennek. Miért hagyod 

j hát, hogy csak az érzelem ural­
kodjék feletted: a virágcsokrok, 
virágos autó, ömlengő szavak az 
asszonyokhoz, gyerekek lármája* 
Édes fiami Te férfi vagy. Nem 
asszony. Nem gyerek. Férfi gondja 
a kenyér. Mert az életnek ez a 
legnagyobb kérdése. A legeslegna- 
gyobb kérdése. Nem a virágcso­
kor. És a legnagyobb igazsága is 

; a kenyér, ha ott van az asztalun­
kon. A kenyeret a munka adja, a 
per pedig elveszi. Édes fiam ha 
te csakugyan tagja voltál (pedig 
az voltál) annak az Ifjufági Egye­
sületnek, akkor meg kell látnod, 
hogy ez az Igazság.

A virágos autó: hazugság. Ezt 
az is tudja, aki benne ül. Emlé­
kezz csak vissza, lelkem gyerme­
kem, néhány esztendővel ezelőtt 
is ilyen virágos, fehérkendős volt 
az az autó, úgy rajongtatok élte 
a választásig. A választás után 
való hajnalon pedig egyedül és 
gyalog kellett neki végig menni 
Cigánd sáros utcáin a vasútállo­
másra. Látod milyen csalárd az 
érzelem. Titeket megcsalt a virág, 
az Ígéret, a sok puffogó beszéd s 
a szinészkedő külső, ti pedig meg­
csaltátok őt a nagy hűhóval, és 
amikor elesett, rá se néztetek 
többé. Fiami Hát nem igy volt?

Fiam én nem tanítottalak csa­
lásra, hanem szeretetre, amelyben 
magam is gyakorolom magamat 
naponta. Rossz iskolába jutottál 
ha ilyen alááskálódástól várod az 
élet ígéreteinek valóra válását. 
Inkább Péternek szeretnélek látni, 
aki megtagadta ugyan mesterét, 
de vissza is tért hozzá, és meg­
halt Annak az igazságáért. Én is 
Annak az igazságáért küzdők édes 
fiam, azért nem vagyok egy tá­
borban veled, ahol annyi hazug­
ság fekszik rá a több becsülésre 
érdemes testvér emberekre. Én 
vagyok a testvéretek, mert bod­
rogközi földből teremtett az Isten 
engemet is, és földmives édes 
anyám dalolt tulipántos bölcsőm 
felett, s az édes apai kéz, ame­
lyet nekem kellett megcsókolni, 
kérges volt a napi földmunkától. 
Kérges, de édes. Jer a napfényre 
édes fiam, jer az igazság útjára. 
Az pedig az igazság, hogy itt, a 
kis Bodrogközön mindenkinek 
jusson öröm, tehát munka és ke­
nyér. Mi ezt akarjuk. Az dolgo­
zik a nép ellen, aki a kenyeret 
más utón ígéri. Per utján, ingye­
nes jogsegély utján, mert a per­
ből soha nincs kenyér, csak az 
ügyvédnek. Még ha nyerjük is a 
pert, csak a peit nyerjük, egye­
bet nem. A munka felemel, de a 
per rongyossá tesz bennünket. 
Isten óvjon meg téged fiam attól 
hogy a rpácini baiátaimhoza iró 
állítólagos bölcsnek a kívánsága 
teljesüljön, hogy „ügyvéd kell ide* 
Isten óvjon, hogy ügyvédek sűrít­
sék portádon a járást. Ember kell 
ide. Érző szivü, jóakaratu ember, 
aki nem rázza öklét a jobb sorsú 
felé, hanem hóna alá nyúl a sze­
génynek, magához emeli és le­
veszi rongyait. Ezért van nálunk 
több szegény, mint nálatok, hiába 
hívjátok magatokat „Rongyospárti­
nak. Az is hazugság, látod, az a 
név. Ezt a nevet én soha sem 
hallottam ezen a páiion, sem 
most, sem a múltban. Ezt csak 
az találta ki, akinek a czájából 
te is hallottad, aki ezzel is iz­
gatni akar az „úri páll* ellen, 
ahogy bennünket csúfoltok. Te 
sem vagy rongyos édes fiam, ha 
ezt állítod, nem vagy igaz ember, 
vagy pedig nem tudod, hogy mit 
jelent ez a szó: rongyos. De igen 
jó ez a szó izgatásra, azért ta­
lálta ki az, aki kitalálta. Külön­
ben nyisd ki fiam a szemedet, és 
láss, vájjon csakugyan annyira 
szereti-e a szegényt a ti jelölte­
tek. Miér‘ nem a szegények kuny­
hójában alszik hát, miért keresi 
hát a „burzsujok" barátságát és 
palotáit. Lásd meg édes fiam, 
több napszámot fizet-e a ti olda­
latokon lévő jó gazda, vájjon a 
harmados földet felesre változ­
tatta-e már? Vezéretek eldobta e 
már a méltóságos címet, ha any- 
nyira csepeg belőle a demokrácia ? 
Nézz és láss I Ne hagyd magadat 
elámitani. Az ökölbe szorított kéz 
vélt keres és nem kenyeret. Ne­
künk kenyér kell. Tehát a munka 
szerszámára kell a kezünket tenni. 
Nem fenyegetni öklelőzni, mint 
teszi a ti újságotok, és teszed te 
is velem. Keresd az igazságot, 
és meglátod, mily meleg szere­
tettel fogsz te még engem átölelni.

Most még a „nyílt levélre" 
szeretnék röviden felelni. A cim 
rossz, mert aki nyílt levelet ir, 
az nem titkolja el a nevét. Azért 
„nyílt levél." Ebben kiokositha- 
tott volna, aki újságba tette leve­
led. Aztán az egészet a hátam 
mögött cselekedted. Mindenkinek 
küldtél abból a levélből, amit ne­
kem írtál, csak nekem nem. Hát
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Ilik ez édes fiam? Én nem erre 
tanítottalak. Hagyd ott azt a rossz 
iskolát, ahol ilyenre tanítanak. Azt 
irod, pártvezér vagyok. Tévedsz 
fiacskám. Én a szebb jövőt kere­
sem mindnyájunk számára, sze­
génynek, gazdagnak egyaránt A 
rózsás arcot, a ragyogó szemet: 
a kenyeret. Én nem politizálok. 
Politikából nincs kenyér, de gaz­
dasági összefogásból, szeretetből 
és tudásból igen.

Írod, hogy dinom-dánomozok és 
majd szánni-bánni fogom. Édes 
fiam, hát nem ismersz, mennyire 
szeretem a dinom-dánomot? Aztán 
úgy Írsz, mintha a harctéren csak 
ti lettetek volna, mi nem. Rossz 
iskola, édes fiam, letagadni az 
igazságot. Mi is ott voltunk. És 
az is ott volt, akinek az oldala 
mellé álltunk, aki többet is szen­
vedett, mint a ti vezéretek Kér­
dezd csak meg a mostani egyleti 
tagokat. Azok olvasták egy könyv­
ből. Ők mondták nekem is most, 
hogy te a levelet megírtad. Tiszta 
választás után sóvárogsz. Miért 
fenyegetsz hát akkor engem, mert 
más a véleményem? Ledobsz a 
mélységbe, — irod gorombán és 
durván leveled végére. Rossz is­
kolába jársz, édes fiam. Én nem 
tanítottalak gorombaságra. Külön­
ben én nem félek a mélységtől, 
mert onnan való vagyok. Aztán 
tudom azt is fiacskám, amit a te 
iskoládban nem igen tanítanak, 
hogy a mélység néha magasság s 
a magasság: mélység. Attól függ 
minden, hol van az Isten. Engem, 
fiacskám, nem te emeltél a mély­
ség fölé, hanem az Isten és le 
sem dobhat más, csak ő.

Ebben az egész választási ügy­
ben az a legfontosabb kérdés, ki 
tud ét tünk többet tenni, hogy bol­
dogabbak legyünk.

Keresd az igazságot, édes fiam, 
meg is fogod találni és ide állsz a 
mi oldalunkra, ahol az egész vá­
lasztási küzdelem alatt egyetlen 
egy hazug szó sem hagyta el a 
szánkat, sem a toliunkat. Meg­
őriztük nyugalmunkat mindvégig, 
mert tudjuk, hogy győzünk.

És igaz hittel állítom, hogy ez 
lesz reálok nézve is a legnagyobb 
szerencse. Imádkozzatok érte ti is, 
hogy igy legyen.

Szeretettel üdvözöl egykori ve 
zetőd: Kántor Mihály.

Nyilatkozat
Tudomásomra jutott, hogy 

a Wagner-féle lap utolsó vá 
lasztási száma ismét csekély 
személyemmel kivánja a bod­
rogközieket szórakoztatni. Az 
nevet nagyobbat, aki utoljára 
nevet, már pedig T Wagner 
úr itt én fogok nevetni utóliára, 
amikor — mint már kétszer 
— harmadszor is savanyu 
arccal elbúcsúzik a Bodrog­
köztől bukott jelölt képében. 
Ehhez az aktushoz a koszo­
rút a 
lebbi szá

~ om^TTmieP. Addig csak 
várjon türelemmel.

Sz. Szász Tihamér,

Ki hát az „ideges" ?
Bizonyos berkekben, azt az 

az alávaló hirt terjesztik, hogy 
báró Láng képviselőjelöltünk 
„nagyon ideges” s állítólag 
a „nyelvét öltötte" és „sza­
márfület” mutatott a gyerme­
keknek. A kegyelmes úr any- 
nyira komoly, katonaember, 
hogy az ilyen gálád kortesfo­
gások lepattannak róla. Nincs 
a Bodrogközön egyetlen ép­
eszű ember, aki ilyen szemen 
szedett valótlanságot elhigyjen 
róla és jól vigyázzanak a rá­
galmazók, mert a törvény szi 
gora lesújt rájuk. Egyébként 
pedig szégyeljék magukat 
azok, akik gyengeségüket 
ilyen kitalálásokkal akarják 
palástolni. Báró Láng vas­
idegei kitünően kiállták a há­
ború minden viharát — való­
színűtlen, hogy ilyen komoly­
talan „vásári lárma” megár­
tana neki.

Nyílt levél
Fiskális-gyűlés

a Bodrogközön
A régen beígért jogvédő iroda 

— csak jámbor Ígéret maradt s 
arra zsugorodott össze, hogy álli 
Utólag a Wagner párt részéről 
ügyvédeket állítanak bizalmiaknak 
be. Mindenesetre megtisztelő a 
saját párthiveire, hogy közöttük — 
úgy látszik — nem akad elég bi­
zalmi ember és idegenből kell ide- 
szállitani a saját pártbizalmiakat.

a -Bodrogköz* tek. 
Szerkesztőségéhez 

Tek. Szerkesztő Űrt 
Olvastam a junius hó 20-iki 

számot a melyben sorozatosan sze­
repelnek, akiknek az érdekében 
a mi volt országgy. képviselőnk 
Báró Láng Boldizsár Őkegyel­
messége eljár*

Ha szabadna kérdeznem, mért 
nem publikálta Ön azt a lapban,

hogy joga van bárkinek is, nem­
csak az eddigieknek — közzé 
tenni azon szeretetteljes szavakat, 
amellyel a Kegyelmes Urnák adózni 
szerettünk volna. Belátom azt, 
hogy ez lehetetlen, mert ez 
esetben a „Bodrogköz" nem „lap” 
hanem — albummá bővülne, 
mindazoknak a nevével, akik a 
Kegyelmes úr jó tetteit hirdetni sze­
retnék.

Kárpótlásul engedje meg, hogy 
ez utón a „Bodrogköz” igen tisz­
telt olvasóihoz szólhassak.

A mi szükebb hazánk, a Bod­
rogköz sorsa a Kegyelmes Ur tá­
mogatása által jó kezekben van, 
kérem a tisztelt választó polgáro­
kat, hogy ne üljenek fel csalóka 
lidércfénynek, hiú ábrándos és 
dalos ígéreteknek, hanem továbbra 
is tartsunk ki a mi volt szeretett 
képviselőnk Báró Láng Boldizsár 
mellett. Mert Ö keveset ígér, de 
annál többet tesz. Jó magam ez 
utón fejezem ki hálás köszönete- 
met mindazon jókért, amit velem 
tett a Kegyelmes Ur. Isten éltesse 
sokáig 1

Vagyok a Tekintetes Szerkesztő 
Urnák alázatos tisztelettel

Cigánd, 1931. VII/23.
Mandel Mihály

Hazainak reniülettenül
Fölényünk tudatában nem tö 

rődünk az olyan ostoba állítások­
kal, hogy Wagnernek nem 1671, 
hanem 2019 érvényes ajánlása 
volt, mert józaneszü ember tudja, 
hogy hamisságot táblabirók nevé­
vel kapcsolatban lenyomtatni nem 
szabad. Wagner beadott 2019 

1 ajánlást, de ebből 348 rossz volt, 
részint olyanoktól, akiknek szavazati 
joguk sem volt. így csak 1671 ér­
vényes ajánlása maradt. Viszont 
báró Láng részéről a 2253 érvé­
nyes ajánlással szemben 2438 lett 
beadva. Csakhogy mi nem muto­
gatjuk a beadási elismervényt, mert 

| mi a híveinket nem akarjuk ál- 
j számokkal becsapni.

Máról holnapra egyszerre min­
denki megérezte, hogy a hűséges, 
dolgozó jószivü képviselő, báró 
Láng mellett az egész Bodrogköz 
egységesen kitart.

Ez lesz az ünnepi

Utazás egy választás körül
Ha flz ember szépet és sokat 

akar látni s ha futja a bugyellá- 
risa, akkor felül a vonatra és egy 
kicsit szétnéz a nagyvilágban. Aki­
nek nincs pénze és mégis látni s 
mulatni akar, az itthon marad, 
átélvezi ezt a választási „harcot.” 
(ahol a harci lármát „kanadai” 
ifjúmunkások szolgáltatják). Jókat 
nevet magában, ha a folyton mo­
solygó „jelölt” urat sietve, vad 
tülköléssel — mintha mindig a 
háza égne — átrobogni látja Na­
póleoni önteltséggel. Ha aztán ez 
sem csiklandozza eléggé meg a 
nevető idegeit, akkor kér a Kupi 
Jóskától (egykori kárvallott Fodor 
kortes) egy Zemplénvármegyét s
ezzel aztán igazán kielégülhet.

*

Az Írja ez az újság, hogy Wag­
ner Károly az 1920. évi nemzet­
gyűlésen az igazságügyi tanács 
elnöke volt. A képviselőház elnöki 
irodájától beszerzett adatok szerint 
az igazságügyi tanács elnöke 1920- 
ban Dömötör Mihály volt. Wagner 
tehát e megtiszteltetéshez csakis a 
Zemplénvármegye kinevezésével ju­
tott. Nem is tudtuk, hogy ilyen
hatalma van e lapnak.

*

Széltében-hosszában azt mesé­
lik, hogy Wagner Károly mint 
százados szerepelt a háborúban. 
Egyik „huszár-”, a másik „tüzér-” 
századosnak, de hallottunk olyant 
is, aki a trénnek tette meg. — 
Utánna jártunk s megállapítottuk, 
hogy se tüzér-, se huszár-, se 
trénszázados nem volt. Sőt, hogy 
az igazat megváltjuk, egyáltalán 
nem vala -- százados. Mint nép­
fölkelő főhadnagy szerelt le. Pont.

•
Lelkes hívei Verdunt is meg- 

ostromoitatták vele. Verdun tudva­
lévőén Franciaországban van s tud- 
tunkkal ott az osztrák-magyar had­
sereg csapatai nem harcoltak.

*

Azt is írja a „Zemplénvármegye* 
egy helyütt, hogy az első nemzet­
gyűlésen három szónok találtatott 
a legjobbnak. Vass József, Kovács 
]. István, na és ki a harmadik? 
Na, ne — találják ki? Hát: 
Wagner Károly. Természetes, hogy 
mellette például Apponyi Albert 
vagy esetleg gróf Bethlen István 
szóba se jöhet. Gaal Gaszton 
vagy maga a Friedrich István csak 
inasok lehetnek. Ilyen huncut az

Választók!
Az országgyűlési képviselő választás a kerületben nyílt szavazás utján 

történik, A küldöttségek előtt minden szavazónak, férfinek és nőnek meg 
kell jelenni. Az is minden hátrány nélkül szavazhat báró Láng Boldizsárra, 
aki a Wagner ajánló ívét írta alá mert Wagnert nem képviselőnek, hanem 
csak jelöltnek ajánlotta.

Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó : Szentgyörgyi G. rt. igazgató
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a kis megyei lap, mindig fején 
találja a szöget. *

A „Zemplénvármegye* még 
mulatságosabb híreket is közöl.

A „befagyott*1 pácini gyűlésről 
beszél, holott jól tudja, hogy fé­
nyesebb, lelkesebb fogadtatást 
senki sem kívánhat magának, 
mint amit ott kapott báró Láng, 
Jót nevettek Pácinban ezen a ha­
zug híren s minden idegen aki 
ott volt.

*

Cigándrói meg azt irja, hogy 
„a könyek is peregtek" a Wag­
ner hangjaira és vele tart a jó, 
hűséges Cigánd. Nem vette észre 
a tudósitó, hogy azok az éljenek 
egyáltalán nem verték az eget, 
csak éppen egyes fiatalkorúak élje­
neztek. A többi Láng párti volt, 
kik elmentek fegyelmezetten és ko­
molyan meghallgatni az ellenje­
löltet és semmi zajt nem csinál­
lak, mert megakarták mutatni, 
milyennek kell lenni egy komo­
lyan gondolkozó pártnak. Nem 
úgy mint ugyanaznap délelőtt a 
Wagner hívei, akik ízléstelen tün­
tetéssel igyekeztek a szónokokat 
megzavarni.

Cigánd nincs Udvardy úrral. A
gyűlést nem a Wagner párt tette
„fenségessé*, hanem a Lángisták
fegyelmezettsége.

*

ízléstelen kortes nótákra tanítja 
egyik faluban egy magáról meg­
feledkezett uriasszony az iskolás 
gyermekeket. Már egészen bere­
kedt a sok trágárságtól. Jaj! kezét 
csókolom, hát hol a nőiesség, ho1
az a hires műveltsége?

*

A jelölt úr megjelenik a vásá­
ron. Napszámba mosolyog, kelleti 
magát. Telt kőrönd; egy cirkusz 
büszke lehetne ilyen hálás publi­
kumra. Taps. Negédesség. Vásári 
fotográfia. Megmondták azt már a 
régi rómaiak: „Panem etcircenses*. 
Kenyeret, azt nem tud adni, hát
jöjjön a látványosság.

*

Azt mondja egy öreg gazda a 
vásáron: No lám. Itt van a Kató 
Feri. Annak váltig ígért, osztán 
még se tudott neki egy hitvány 
kis kenyeret adni. Hát honnan 
tudna ez akkor ezrünkről gondos­
kodni, ha még egy emberrel sem
tudott megbirkózni.

*

Megy hat szekér korteskiséret- 
nek. Rajta negyvenegy legény. 
Megszámlálom őket. összesen 6- 
nak volt közülök választójoga. 
Lármát, azt olyant vertek, mintha 
a Duna jegére indulnának király­
választani.

*

És igy tovább: tarkán, furcsán 
mintha ez a választás nem egy 
fontos, a nemzet életébe vágó ese­
mény volna, hanem valami vásári 
komédia, ahol az a fontos, hogy 
az emberek egymást nagy parolák 
közben becsapják és a jámbor 
vevő aranynak vegye meg a réz 
karikagyűrűt.

(ti. P.)

Kedves magyar testvérek 1 
akik magokat „rongyosnak" 

nevezik
önkéntelenül, bár nem akarom 

személyemet belekeverni a válasz­
tási politikába, kezembe kell ven­
nem a tollat, hogy önöknek a 
„Zemplénvármegye" cimü lapban 
irt levelükre megnyugtató választ 
adjak. „Nyílt levél Kántor Mihály 
tanító urnák, Cigánd." Kedves 
„rongyos párt 1“ Sajnos, hogy 
ilyen megnevezést adtak maguk­
nak, u. i. nem merték közölni 
névszerint becses személyeiket, 
levelük szerintem nem más, mint 
hazug híresztelés, mert nem merik 
nevüket igazolásul gondolataik 
mögé állítani. A tanító úr, aki a 
„Rabok legyünk, vagy szabadok" 
cimü cikket irta, pártkülömbség 
nélkül mindenkinek a számára 
irta. Az ő lelke nem ismer pártot, 
az ő célja nem pártoskodás, ha­
nem a nép úgy erkölcsi, mint 
vagyoni boldogulása, amelyet a 
többiek elé állított követendő pél ­
dának. Hol itt az önök igazsága, 
hol itt a békességre törekvés, pár- 
toskodó urak ? 1 Engedjék meg, 
hogy tovább menjek és közelebb­
ről világítsam meg azt a tárgyat, 
amelyet önök mint igazságtalan­
ságot szórtak ki a nép között.

Én Cigándon születtem, 26 éve, 
hogy itt élek, 5 éve vagyok a 
„Cigándi Ifjúsági Egyesület" tagja, 
de hogy a tanító úr az egyesület­
ben folytatott munkájában politikai 
kérdést hozott volna fel, ez nem 
történt sem Ézsau, sem Jákób ké­
pében, sem szóban, sem tettben, 
mert ezt az egyesület alapszabálya 
nem engedi meg, hogy olyan if­
júság között, melynek életideje a 
16 évtől a 21 életévig terjed, ezen 
ifjak elméjében izgalmak keljenek. 
Nos hát. kedves pártoskodó urak, 
most én veszem át a szót önöktől. 
Nyilatkozataik oly gyengék és 
érthetetlenek, hogy ajánlom, ma­
gyarázzák meg levelüket, vagy 
vonuljanak le a küzdőtérről.

Maradok tisztelettel:
Csáki János.

A történteket lényegében ki is 
mentettem, mikor ezt a szomorú 
tényt megírtam, a többi a bűn­
vádi hatóságokra tartozik. Hanem 
nézzünk egy kicsit a dolgok mé­
lyére.

A bibliából mindnyájan ismer­
jük a történetet, mikor Jézus Krisz­
tus korbáccsal verte ki a kufáro- 
kat a templomból.

jte ülj fel a hazug híreknek!

Még a templomot is 
megcsufolták

Sajnálatos és megbotránkoztató 
dolog történt a cigándi reformátu­
sok istenházában. A múlt vasár­
napon egy testileg és szellemileg 
degenerált, szerencsétlen koldust 
beöltöztettek a dr. Wagner Károly 
vörös plakátjába s e szerencsét­
lent eddig ismeretlen — de a 
bűnvádi hatóságok által tisztázandó 
— erők a templomba vitték. E 
bűnös kezek okozta manipuláció 
minden jóérzéssel felruházott em­
bert megbotránkoztatott aljas 
kortesfogásával.

Semmivel nem kevesebb, sőt 
súlyosabb ez! Beszennyezni a 
templom tiszta fényét vörös kor­
tesplakátról visszaverődő sugarak­
kal, az imádkozó lelkek templomi 
áhítatát megzavarni egy vörös 
plakát betűivel.

Az Isten büntető keze nem siet, 
de nem is késik, súlytoló keze ott 
tanítja és ott üti meg ezen szomorú 
történet értelmi szerzőit, oko­
zóit és elindítóit, ahol talán nem 
is sejtik és nem is várják. Szent 
meggyőződésem, hogy minden 
vallás és felekezet emberei egy­
formán elitélik e szokatlan és 
brutális, Istent és embert, templo­
mot és gyülekezetei sértő inzul­
tust.

S ki ezért a felelős ?
Ki szítja a pártosság tüzét any- 

nyira, hogy az már a templomot 
sem kíméli meg a betolakodó pla­
kátoktól?

De ki az a szenvedélyes párt­
ember, kortes vagy istentagadó, 
züllött erkölcsi érzékű vagy kom­
munista, aki megmerte ezt kísérel- 
telni? Ki kötötte a hátára a pla­
kátot ennek a szánandónak? Ki 
az? Egyenesen a templomba kül­
deni, hogy mutogassa a plakátot, 
hiszen választás van, ott a hátán 
a Wagner plakátja, hadd lássák, 
hadd olvassák 1 Zavarja meg, há­
borítsa fel őket, verje ki a temp­
lomi áhítatot, mert most választás 
van s a korteskedés úr égen és 
földön, templomban és templomon 
kívüli?

Szabad-e úgy szítani a pártos­
ság tüzét, úgy felkorbácsolni a 
lelkeket, hogy valaki is kivetkőz­
zön vallásos és erkölcsi világá­
ból?

Bodrogközi véreim 1 íme idáig 
fajulnak el az állapotok, ha a tü­
zet lelketlen kezek szítják. A dur­
vaság átlépi a család, a vallás, az 
Isten szentélyének küszöbét is és 
a maga kortesvágyaiban nem ismer 
aztán magánál nagyobb urat. Sem 
Istent, sem embert.

Cigánd, 1931 junius 21.
Egy iemplombajáró.

Humoros Msverseh
Mint minden választáson, most 

is garmadával születnek a nép­
költés „remekei", a kortesversek. 
Nehányat itt közlünk mutatóba. 
Ha költészet nincs is bennük, de 
humor az tagadhatatlanul van. — 
Ezeket a verseket Cigándrói kap­
tuk.

I.
Wagner Károly harcba indul 
Az elköltött pénzért busul.

Vissza akarná szerezni,
De bizony ez nem megy neki. 
Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár bárói

II.
Mit is akar Ö minálunk,
Hiszen nem Ő a mi vágyunk. 
Van már nekünk képviselőnk,
Aki mindent meg tesz nekünk. 
Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár báró.

III.
Szereti a szőttes kendőt, 
Összeszedett egyet-kettőt.
De mi nem dolgozunk rája,
Nem teszi az „ongorára."
Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár báró.

IV.
A tyúkok nem mernek tojni,
Mert a tojást Wagner szedi, 
Tojtak, tojtak pont eleget, 
Wagner keveset nem szeret.
Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár báró.

V.
A rokkantak Wagnert áldják,
Ha a rokkantdijat osztják.
A fülükbe halkan súgja, 
„Lemondott" az ő javukra.
Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár báró.

VI.
A nyugdíjért szolgálni kell,
Nem osztogatják azt ingyen. 
Nem szolgált Ő csak pár napot, 
Nyugdijat hát nem kaphatott, 

j Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár báró.

VII.
Wágner képviselősége 
Olyan mint a Fakszos ügye 
Dehogy is kell Ő minékünk 
Láng Boldizsár a követünk 
Éljen, éljen, soká éljen:
Láng Boldizsár báró.

VIII.
Mit akar itt Wagner Károly 
Elég volt már a bukásból 
Nem hiszünk már mi Őneki 
A népet csak hitegeti 
Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár báró.

IX.
Wagner Károly Ígérgetett 
De tenni még semmit sem tett 
Hogy is tenne mikor nem tud 
Hamadszor is zátonyra jut 
Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár báró

X.
Wagner Károly szörnyű peches 
Nem kell nekünk mert énekes 
Szaladjon az operába 
Ahogy csak birja a lába 
Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár báró.

XI.
Karcsi, Karcsi ne zokogjál, 
Hogy itt mindig hasra buktál. 
Jövő héten, hétfő reggel 
Meglepünk egy szabadjeggyel. 
Éljen a mi jó követünk:
Láng Boldizsár báró. „

Felelős szerkesztő: 
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.
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